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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Παπάγου, 9 Δεκεμβρίου 2024
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Αρ. πρωτ. Δ30/Δ8/232341

ΤΜΗΜΑ Α’ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
& ΚΑΝΟΝΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 09-12-2024

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
 Τ.Κ. : 101 91 Παπάγου
Πληρ. : Μ. Αρχολέκα
Τηλ. : 210 650 8530
Fax. : 210 650 8613
Email : m.archoleka@yme.gov.gr 

ΠΡΟΣ : Γενική Διευθύντρια Στρατηγικού
Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής 
Ασφάλειας

            

ΚΟΙΝ 
Θέμα : Η υπ’ αριθ. 1932/29-11-2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Φραγκίσκο Παρασύρη

Σχετ. : Το υπ. αριθ. πρωτ. 227700/02-12-2024 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού, Γραφείο Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που αφορά την Ερώτηση του Βουλευτή κ. Φραγκίσκο 

Παρασύρη, σας γνωρίζουμε ότι:

Σχετικά με το 1ο ερώτημα, για την παραλιακή Λεωφόρο Σοφοκλή Βενιζέλου του Ηρακλείου 

Κρήτης, τα πρωτογενή δεδομένα για τα τροχαία ατυχήματα-δυστυχήματα τηρούνται από τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες της Τροχαίας που δραστηριοποιούνται στην περιοχή αναφοράς.

Σε ότι αφορά το 2ο ερώτημα, η τοποθέτηση καμερών ελέγχου της κυκλοφορίας σε επικίνδυνα 

σημεία του οδικού δικτύου ή σε περιοχές όπου παρατηρούνται συχνές παραβατικές οδικές 

συμπεριφορές αποτελεί προτεραιότητα της πολιτείας για τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων. Η 

αναγκαιότητα εφαρμογής ενός συστήματος ηλεκτρονικής διαπίστωσης, βεβαίωσης και διαχείρισης 

των παραβάσεων αναδεικνύεται στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας 2021-2030. Στο 

πλαίσιο αυτό, αναμένεται να εγκατασταθούν αρκετές κάμερες ελέγχου κυκλοφορίας σε όλη την 

Ελληνική επικράτεια. Η Ελληνική Αστυνομία, ως αρμόδια αρχή, θα καθορίσει τα σημεία εγκατάστασης 

των καμερών, λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα επικινδυνότητας και τα στατιστικά στοιχεία 

τροχαίων ατυχημάτων. Παράλληλα, τα Υπουργεία Προστασίας του Πολίτη, Υποδομών και 

Μεταφορών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης μεθοδεύουν την υλοποίηση των απαιτούμενων ενεργειών 

για την προμήθεια και εγκατάσταση καμερών στο οδικό δίκτυο και τον τρόπο με τον οποίο θα γίνεται 

η ψηφιακή διαχείριση των παραβάσεων.
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Όσο αφορά το 3ο ερωτήματα, για την αντιμετώπιση θεμάτων που άπτονται της διαχείρισης, ή 

τεχνικής αναβάθμισής  της παραλιακής λεωφόρου Σοφοκλή Βενιζέλου του Ηρακλείου Κρήτης,  

αρμόδιες είναι οι υπηρεσίες συντήρησης της οδού. 

Τέλος, σχετικά με το 4ο ερώτημα, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών είναι σε συνεργασία 

με το Υπ. Παιδείας και Θρησκευμάτων στο πλαίσιο λειτουργίας της αρμόδιας Κυβερνητικής Επιτροπής 

Οδικής Ασφάλειας με στόχο την προώθηση δράσεων που ενισχύουν την ευαισθητοποίηση και 

εμπεδώνουν τη γνώση των μαθητών σε θέματα οδικής ασφάλειας. Στην κατεύθυνση αυτή 

εντάσσονται και οι συστάσεις προς του ΟΤΑ που υλοποιούν Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 

για αξιοποίηση των Πάρκων Κυκλοφοριακής Αγωγής και την ένταξη της Κυκλοφοριακής Αγωγής στα 

προγράμματα ευαισθητοποίησης των πολιτών. 

 

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Ε. Ν. Παρίσης
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